

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 18

El Congreso Eucarístico de Nimes

Ciudad del Vaticano.—El Congreso Eucarístico Nacional de Nimes comenzará el próximo día 26 de septiembre con el mismo programa y horario señalados antes de que la epidemia produjera la suspensión del Congreso. El Congreso será clausurado solemnemente con una misa pontifical del cardenal legado Clemente Micara. Al terminar la ceremonia el Pontífice dirigirá un radio-mensaje y dará la bendición apostólica. (Logos)

El arzobispo de Valencia, en Atenas

Atenas.—Han visitado esta capital el arzobispo de Valencia, doctor Olacocha, y el obispo de Teruel, fray León Villuenda. En honor de ambos preladados se ha celebrado un almuerzo en la Legación española, ofrecido por el ministro, señor Romero Radigales. (Efe.)

Los generales Kim Il Sung y Peng The Huai han manifestado a Ridgway que están «dispuestos» a reanudar las conversaciones de armisticio

Ayer celebraron una reunión los oficiales de enlace comunistas y aliados, en Kaesong

Tokio.—Una Delegación aliada, compuesta por diez miembros, se ha entrevistado con los oficiales de enlace comunistas para celebrar con los mismos unas conversaciones que pudieran llevar a la reanudación de las negociaciones para la tregua coreana. La Delegación de las Naciones Unidas está presidida por el coronel Normal Edwards, oficial de enlace aliado, y ha acordado a Panmunjon, a petición de los comunistas, que formularon la invitación a reanudar las conversaciones de una nueva violación de la zona neutral, por haber penetrado en el interior de la misma cuatro soldados aliados. Los comunistas no manifestaron sobre qué debían tratar en la reunión con los oficiales de enlace aliados. (Efe.)

Algunos observadores creen que hay ahora más probabilidades para que acaben por reanudar las conversaciones que en ningún momento, desde que los rojos las interrumpieron el día 23 de agosto pasado. (Efe.)

que no se repetirán tales incidentes. El personal de enlace de las Naciones Unidas y comunista, acompañado por oficiales de señales, se reunirá mañana para discutir el cambio de la frecuencia del radiotelefono, que mantiene el contacto entre los comunistas y el grupo de enlace de las Naciones Unidas en Corea. (Efe.)

COMUNICADO OFICIAL
Tokio.—El Cuartel general de las Naciones Unidas ha publicado un comunicado oficial a las seis de la tarde (hora local), en el que se dice que "cuatro soldados aliados que penetraron en la zona neutral cerca de Panmunjon, pertenecen al Cuerpo médico surcoreano. Después de una investigación —añade el comunicado— han sido devueltos a los aliados, así como el camión en que penetraron en la mencionada zona neutral. (Efe.)"

LOS COMUNISTAS "DISPUESTOS" A REANUDAR LAS NEGOCIACIONES
Tokio.—La radio comunista de Pekin ha anunciado en la mañana de hoy que los generales Kim Il Sung y Peng The Huai han contestado al general Ridgway que están "dispuestos" a reanudar las conversaciones de armisticio. (Efe.)

Monsan.—Los oficiales de enlace de las Naciones Unidas han regresado al campo avanzado a mediodía de hoy, hora local, después de su entrevista en Kaesong con los oficiales de enlace comunistas. Inmediatamente se dedicaron a preparar su informe, destinado al almirante Joy y al general Ridgway, sobre los resultados de la investigación practicada a petición de los comunistas sobre la última acusación roja de violación de la neutralidad de la zona de Kaesong. (Efe.)

Tokio.—El general Ridgway y el vicealmirante Turner Joy estudian informes secretos de los oficiales de enlace de las Naciones Unidas que investigan la 12 acusación roja de violación de la zona neutral de Kaesong. De fuente aliada no se hacen comentarios acerca de la naturaleza de los temas de la Conferencia de Panmunjon. Como ya ha sido anunciado, el grupo investigador de las Naciones Unidas ha regresado a Monsan hacia el mediodía, después de una reunión con los oficiales chinos y norteamericanos. Han trasladado todas las cuestiones al Cuartel general de las Naciones Unidas en Tokio y se han negado a hacer declaraciones sobre sí, como se rumorea, en la reunión se ha hecho algo más que investigar otra acusación de los comunistas.

Dentro de breves días comenzará la ejecución en Francia del llamado "Plan Grenouille", o bien, dicho en español, "Plan Rana". Esta es una operación militar silenciosa, de la cual sólo se sabrá que se va a llevar a cabo y nada más. Su misma calidad impide que se pueda saber nada de ella, porque se ejecutará con todo género de garantías para que conserve un secreto a prueba de indiscreciones.

En otras ocasiones los grupos investigadores habían llevado consigo periodistas y habían publicado el resultado de la indagación casi inmediatamente. Hoy los periodistas han sido excluidos del viaje a Panmunjon y al regresar tampoco se les ha dicho nada. Ayer los rojos habían exigido que cuatro miembros del personal militar de las Naciones Unidas habían violado la zona neutral de Kaesong de cerca de Panmunjon. Peticion al mismo tiempo que se celebrase una reunión de enlace a las nueve de la mañana. Esto, aceptado con la propuesta del general Ridgway de que los oficiales de enlace se reuniesen en Panmunjon para discutir condiciones que fueran el acuerdo de ambos para reanudar las suspendidas conversaciones de tregua, ha provocado algunos rumores y conjeturas.

Comprende este plan el minado de carreteras, puentes, caminos, edificios, rios y demás obras que puedan servir de refugio al enemigo. Quedarán los trabajos de minado completamente acabados y una vez que las hostilidades comiencen —Dios no lo quiera, pero pongámoslos a via de ejemplo— cada Jefatura de ingenieros procederá a poner la dinamita y los explosivos necesarios para hacerlos saltar. De esta manera, el avance enemigo puede ser frenado, las unidades en huida reorganizadas y la lucha puede conocer una sensible vuelta y convertir la derrota en triunfo. El "Plan Rana" se efectuará en veves. La primera parte estará ejecutada en el norte de la nación, y así todas las carreteras y

EL ULTIMATUM DEL GOBIERNO PERSA A INGLATERRA

Harriman puntualiza que si lo transmitiese a los ingleses, actuaría en contra de un acuerdo

Grady dice que el Gobierno de Mussadeq no lleva a Persia a ninguna parte

Washington.—El ultimatum del Gobierno Persa a Inglaterra es, basado en las siguientes cuatro condiciones:
Primera.—Creación de una Junta mixta administrativa de técnicos para pedir la parte administrativa y técnica de la Compañía petrolífera nacionalizada.
Segunda.—Disposición de indemnización equitativa por las propiedades británicas, basada en el valor internacional de los haberes de la Anglo-Iranian Oil Company.
Tercera.—Garantía persa de vender un millón de toneladas de petróleo anuales a Inglaterra.
Cuarta.—Aceptación por parte de Persia a que Inglaterra pueda transportar diez millones de toneladas en la forma que quisiera, aunque sin volver a vender el petróleo a otros países.
En el caso de que no llegara a una solución satisfactoria de la disputa en el plazo de quince días el Gobierno persa anulará todos los permisos de residencia de los técnicos ingleses del petróleo.

Como ya ha sido anunciado, Harriman ha contestado a Mussadeq diciendo que los ingleses habían rechazado ya esta propuesta en las conversaciones celebradas por su mediación en Teherán, porque no se ajustan a los aspectos prácticos y comerciales de la industria del petróleo. No obstante, Harriman hace constar que considera que es posible y hacedero un arreglo que satisficiera las aspiraciones de Persia de dominar su industria petrolífera, de acuerdo con las discusiones que se celebraron en Teherán. Puntualiza que si transmitiese a los ingleses el ultimatum citado, actuaría en contra de un acuerdo. Dice también que la Junta ejecutiva mixta sería poco práctica. En lo que respecta a la indemnización, dice que el problema se elaboraría si se concertaban con los interesados británicos los arreglos necesarios para la venta del petróleo. Tampoco considera práctico el arreglo de los diez millones de toneladas y las propuestas de transporte, en vistas de la necesidad de una gran organización de venta y transporte. Al subrayar que tiene esperanzas en que el problema pueda resolverse, Harriman dice textualmente en su mensaje de contestación a Mussadeq: "Aseguro a V. E. que continuo dispuesto a ayudar en la forma que sea para encontrar una solución justa. Espero que V. E. volverá a estudiar los puntos que figuran en su comunicación y que pueda establecerse una base sobre la cual pueda pronto reanudarse las negociaciones."

FESTEJOS PARA HOY

A las cuatro de la tarde, en la Sociedad Campo de Tiro y Deportes, continuación del Concurso Hípico Nacional, disputándose el trofeo "Excelentísimo Diputación provincial" y "Excelentísimo señor gobernador civil".
Después del Concurso Hípico, baile de sociedad.
A las ocho de la noche, en el Casino de Salamanca, fiesta de sociedad, y en el Circulo Mercantil, Agrícola y Ganadero, concierto musical.
A las once de la noche, en el Parque Infantil de la Alameda, segunda competición de baloncesto, organizada por la Federación Regional, con el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento, entre el Liceo Francés, de Madrid, y una selección local, y con anterioridad al comienzo de éste, tendrá lugar una competición entre dos equipos que se designarán.
A la misma hora, en el Campo de Tiro y Deportes, baile de sociedad en honor de las amazonas y jinetes que han intervenido en el Concurso Hípico Nacional.
En el Casino de Salamanca y Circulo Mercantil, Agrícola y Ganadero, bailes de sociedad.

DECLARACIONES DE GRADY
Teherán.—Poco antes de abandonar Teherán el que hasta ahora ha sido embajador de Estados Unidos en Persia, Henry Grady, declaró a sus intimos: "El actual jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq, no tiene una visión amplia de las cosas. Es un Gobierno de caos, sin fuerza, pero obstinado. Este Gobierno no lleva a Persia a ninguna parte. Mientras la situación interese en el país se ha experimentado algunas complicaciones. El ministro de Hacienda, Moamed Ali Varasteh, ha dimitido y se espera una reorganización del Gabinete. Los periódicos de la oposición mantienen sus ataques contra Mussadeq e incitan al Sha a que intervenga. (Efe.)"

En 1955 estarán totalmente terminadas las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña

El año próximo quedará inaugurado el trayecto de Zamora a Puebla de Sanabria

Declaraciones del ministro de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, refiriéndose en su conversación a su reciente viaje a Galicia. El ministro dijo que quería hablar de algo de vital importancia para Galicia y para España entera, como es la terminación del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña, cuyas obras se iniciaron en tiempos de Calvo Sotelo y el conde de Guadalquivir y que quedaron interrumpidas durante la República en la etapa del señor Prieto. Terminada la guerra, el Movimiento Nacional ha iniciado diversas obras de interés nacional, entre ellas estas de los ferrocarriles. Estas obras las he visitado tres veces como consejero de Estado y esta es la cuarta visita. Desde luego puedo decirles de una manera terminante que el año 1952 quedará inau-

gurada la estación de Orense-Empalme y el trayecto de Zamora a Puebla de Sanabria. El año 1953 se inaugurará el trozo de Baños de Molgas a Orense y Carballino y el año 1954 el Carballino-Lalin, quedando terminada la totalidad de las obras el año 1955, o sea ir construyendo por trozos rentables dicho trayecto, para que la puesta en servicio de esos tramos ayude a la construcción de los restantes, sin que esto quiera decir que en los últimos trozos no se realicen las obras que sean precisas a lo largo de estos años. Además he pedido un estudio al Consejo Superior de Ferrocarriles sobre aquellos de mayor interés económico que yo he marcado y creo coincidiremos para que los ferrocarriles se construyan con criterio de empresa nacional.

Refiriéndose a la efectividad de su viaje dijo cuenta que había inaugurado un puente sobre el río Jayas, entre Corcubión y Muros. A este efecto leyó una carta del marqués de Santa María del Villar, en la que le felicita por esta inauguración y se felicita él como español porque este puente permitirá ir de Francia a Portugal por la costa cantábrica, una de las maravillosas carreteras de España, cosa que hasta ahora no podía hacerse. Anunció que en cualquier momento y ocasión recibirá a los procuradores en Cortes, reanudando con ello una vieja tradición. Por último el ministro

El Cardillo y su esposa pernoctaron en el yate "Azor"

Doña Carmen Polo de Franco visitó la ciudad de Vigo

Vigo.—Esta noche el Caudillo y su esposa pernoctaron en el yate "Azor", fondeado en la bahía. Doña Carmen desembarcó esta mañana y en automóvil, acompañada del segundo jefe de la Casa civil de S. E., señor Puertes de Villavicencio, hizo un recorrido por la ciudad, haciendo algunas compras en el establecimiento "Arte", donde fue saludada por el alcalde de Vigo y su esposa. La ilustre dama fue aplaudida por el público que se congregó ante dicho establecimiento. Doña Carmen, acompañada del señor Puertes y del alcalde de la ciudad, continuó luego su paseo por Vigo, a la que elogió mucho, ponderando las bellezas de la ría viguesa. (Logos.)

Con tu aportación espléndida o modesta a la Tómbola de Caridad, proporcionarás pan y calor a los que padecen hambre y frío, medicinas, aun las más caras, a los que sufren enfermedad y miseria. No dejes de contribuir a todo esto.

El 25 de octubre próximo habrá elecciones generales en Gran Bretaña

Así se lo ha comunicado Attlee a los miembros de su gabinete en la reunión celebrada ayer

EL ACTUAL PARLAMENTO SERA DISUELTO EL DIA 5 DE OCTUBRE

Londres.—Como estaba previsto, el Gobierno británico se reunió esta mañana bajo la presidencia de Attlee. Seis de los principales ministros, entre ellos el de Asuntos Exteriores, Morrison, y el de Hacienda, Gaiskell, están fuera del país y solamente cinco han asistido a la reunión. Morrison, considerado como uno de los políticos más astutos del laborismo inglés, es esperado en Londres de regreso de Ottawa a últimos de esta semana. (Efe.)

Parce ser que Attlee decidió este paso hace ya algún tiempo, aunque dio a conocer su intención a sólo algunos dirigentes laboristas ingleses. Entre ellos figuraban los ministros Herbert Morrison y Hugh Gaiskell, quienes estaban en el secreto antes de emprender su viaje a América. Londres.—El primer ministro británico, Attlee, ha hecho el anuncio de que el día 25 de octubre próximo se celebrarán elecciones generales, en una emisión de radio. El primer ministro manifestó que el Gobierno ha llevado los asuntos del país con muy poca mayoría en los Comunes, por espacio de dieciocho meses. Attlee ha convocado al Parlamento para el 4 de octubre, en vez del 16, fecha proyectada con anterioridad. El Parlamento será disuelto el 5 de octubre. El nuevo Parlamento se reunirá el 21 de octubre y su inauguración oficial se llevará a cabo el 6 de noviembre. (Efe.)

Combates en el sector centro-occidental de Corea

SE HAN REANUDADO LAS OPERACIONES, AUNQUE EN ESCALA REDUCIDA, EN LAS MONTAÑAS DEL ESTE

Tokio.—Aparatos "B-2", atacaron hoy en Sinanju un puente de cerca de 800 metros de longitud, sobre la desembocadura del río Chingchon. El antiguo puente de cemento armado fue destruido el 6 de septiembre, sustituyéndolo los comunistas apresuradamente con el de madera, los atacantes encontraron una oposición moderada de la defensa antiaérea. (Efe.)

daban, aunque en escala reducida, de las montañas del Este. No hay noticias de última hora de las fuerzas expedicionarias chinas que, poco después de la media noche se encontraban solamente a un kilómetro de su objetivo, a pesar de la tenaz resistencia y de los contraataques de un batallón comunista. Los aliados han ocupado tres nuevas posiciones en los sectores central y oriental del frente. (Efe.)

Tokio.—Fuerzas de infantería norteamericanas, apoyadas por carros de combate y artillería móvil, realizaron con éxito varios ataques en un esfuerzo para encontrar la concentración de fuerzas blindadas comunistas en el sector centro-occidental del frente de Corea, al mismo tiempo que las operaciones se reanu-

No olvides esta fecha: 21 de septiembre. Es celebración de Juventudes. Tu donativo para las pequeñas que lo necesitan.

MARCEL PRENDAST

LA CIUDAD

La provincia y la región

SUCESOS LOCALES

Accidente de trabajo

A las diez menos cuarto de la mañana fue ayer asistido, en la Casa de Socorro, por el doctor Bernalt y practicante señor Barrado, el herido en accidente de trabajo, Tomás Llena Sánchez, de cincuenta y seis años de edad, que vive en la calle Béjar, número 56, el cual presentaba herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda con desgarro.

Heridos casuales

También fueron asistidos en el día de ayer, en la Casa de Socorro, los dos siguientes heridos casuales:

A las diez y cuarto de la mañana, Francisca Montagu Bigonia, de veintidós años de edad, que habita en Liberros, número 1, de herida contusa con desgarro en brazo izquierdo.

A las dos y media de la tarde, José Verdejo Sánchez, de siete años de edad, que vive en Plaza

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE SALAMANCA

Se advierte a los hortelanos de este término que aun no hayan retirado el valle que corresponde para el abono de la patata, que deberán efectuarlo antes del día 22 de los corrientes.

Asimismo, y con la máxima urgencia, deberán presentarse todos aquellos que habiendo efectuado la retirada de chato abono no se han presentado en la secretaría de estas oficinas (Gran Vía, 11) para asuntos de gran interés.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matcán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 24,8 grados a las 15,45 horas.
Mínima: 6,7 grados a las 7,00 horas.

LAMUSO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico. Cirugía General. A. Digestivo. 12 (P. de Zamora). Teléfono 4055

Automóviles

VENDO directamente comprador furgoneta B 14 y coche 8 HP., inmejorable estado. Segunda Dorado Montero, 6. 2-1

Alquileres

SE ALQUILA un local planta baja en la calle Granero, número 3 (Plaza del Oeste). Para informes, en el mismo. 4-3

Casas

VENDESE casa número 12 calle de San Pablo, dos pisos libres. Abstenerse intermediarios. Informes. Los Zuñiga, 2, principal. Teléf. 1139.

EUSTAQUIO vende muchas casas libres, amplias, con 80 metros patio; otra céntrica, dos hermosas viviendas, 300 metros patio, 140 metros local con puerta cochera; otra rentando 33.300, precio pesetas 400.000, construcción hierro cemento. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757.

Compras

COMPRO cornezuelo centeno, 450 pesetas kilo, pasando a recogerlo. Dirigirse, Alfonso Hidalgo. Arapiles, 1, Zamora. 5-a-5

COMPRO raiz de berceo y palomina, pagando precios máximos. Ofertas, Miguel Sánchez Tejedor, Alba de Tormes. 2-a-2

COMPRAMOS cornezuelo centeno, cualquier cantidad, de 350 a 500 pesetas kilo, hasta fin de septiembre. Laboratorio Sial, San Pablo, 20. 4-1

ADORACION NOCTURNA

El Turno XX, que tiene por titular a San Ignacio de Loyola, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La Vigilia dará comienzo a las once de la noche.

El día 21, cuestación de Juventudes de la Sección Femenina.

Dos niños arrollados por un ciclista

En la tarde del martes, cuando se encontraban sentados en el borde del Paseo de San Antonio, frente al número 15, los niños Luis Cabello Ibañez, de nueve años, con domicilio en dicho paseo y casa, y Agapito Hernández Martín, de siete años, que tiene su domicilio en la calle de Honduras, número 3, fueron arrollados por el ciclista Alipio Blanco Lorenzo, de dieciocho años, soltero, panadero, natural de Peñarodríguez y domiciliado en nuestra ciudad, Camino de las Aguas, número 18.

El primero de los niños citados fue curado ayer por el médico don Jesús B. Sánchez, que le aplicó contusiones múltiples de pronóstico reservado.

Según manifestaciones de sus padres, sufrió también ligera conmoción cerebral.

El otro niño fue también asistido por un médico en su domicilio particular, pero se ignora el diagnóstico de sus lesiones.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE BEJAR

Los exámenes de ingreso en esta Escuela de Peritos Industriales tendrán lugar los siguientes días: Día 25, primer grupo; día 26, segundo grupo; día 27, cuarto grupo; y día 29, tercer grupo. Las pruebas psicotécnicas se realizarán el día 24.

Dr. Cándido Asensio
Tisiólogo del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios. Especializado en otros países.
TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR
Cerrada del Corral, 4 - Teléfono 4114
C. S. n.º 87

CARBONES PONFERRADA

ANTRACITAS DE ALTA CALIDAD
Son características de nuestras antracitas su riqueza en calorías, no hacer escorias y dejar residuos mínimos
MAGALLANES, 16 (frente a la estación) Teléfono 3378

COMPREN SUS CAMAS NIQUELADAS EN LA FABRICA
— Calidad y economía —
Fábrica y despacho: RAMOS DEL MANZANO, NUM. 1

EL EXITO DEL DIA No confundirse

Fallo del Concurso de escaparates

Reunida la Comisión correspondiente, se ha hecho público el fallo del Concurso de Escaparates, siendo su resultado el siguiente:

Primer premio, 1.500 pesetas, para don Eurico Herrero.

Segundo premio, 1.000 pesetas, para "El Palacio de la Moda".

Tercer premio, 750 pesetas, para "Paños Rodilla".

Cuarto premio, 500 pesetas, para "El Palacio de la Moda".

Quinto premio, 250 pesetas, para Confección "La Mallorquina".

Igualmente se han concedido otros cuatro premios de 250 pesetas a cada uno de los establecimientos siguientes: "Sedertias Salamanca", "Hijo de Senén Martín", Zapatería "Mico" y Sastrea "Fidel".

J. CHAMORRO

NERVIOSAS Y MENTALES
Clínica para tratamientos ambulatorios
ELECTROCHOQUE - PSICOTERAPIA
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Generalísimo, 25. 2.º (C. S. 193)

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 19 de septiembre:

469
Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 69.

CONSERVATORIO ELEMENTAL DE MUSICA

CONVOCATORIA DE EXAMENES PARA SEPTIEMBRE

Ingreso.—Día 24 a las once.
Solfeo, 1.º.—Día 24, a las cuatro y media.
Solfeo, 2.º.—Día 25, a las diez.
Solfeo, 3.º.—Día 25, a las cuatro y media.
Piano, 1.º.—Día 26, a las diez.
Piano, 2.º.—Día 26, a las doce.
Piano, 3.º.—Día 26, a las cinco.
Piano, 4.º.—Día 26, a las cinco y media.
Piano, 5.º.—Día 26, a las seis.
Armonía.—Día 27, a las nueve y media.
Violín.—Día 27, a las seis.



Automovilistas y transportistas

Entregamos vuestras cubiertas en veinticuatro horas, llevándolas a recauchutar al

Taller del ARGENTINO
También colocamos bandas de rodadura, garantizando el desempeño, por haber instalado una nueva máquina PERKO. Para estos trabajos el único taller que tiene en SALAMANCA. Dicha máquina saca las cubiertas centradas y tiene el ancho para cada medida de cubierta

PRECIOS SIN COMPETENCIA CONSULTIENOS
Taller del ARGENTINO
Alvaro Gil, 1-3 Salamanca

De Bañobárez

BODA DE RUMBO
El pasado día 8, festividad de Nuestra Señora, y en la ermita del Santísimo Cristo de la Salud, de Bañobárez, consagraron sus amores los jóvenes Isidro Vicente y María García, hijos de don Abelardo Vicente y doña Marcelina Sánchez y de don Salustiano García y doña Socorro Rodríguez, estimadas y distinguidas familias de Cente-

Bretón 8 Y 11

nares y Bañobárez, respectivamente, siendo apadrinados por los tíos del novio, don Bernardo Vicente y doña María Martín, de Villavieja de Yeltes.

Bendijo la unión don Gaspar Vicente Sánchez, hermano del novio, canónigo de la S. I. B. de Jaca y profesor de Filosofía de aquel Seminario, quien a su vez celebró la misa de velaciones asistido por los párrocos de Sanfelices de los Gallegos y Bañobárez, oficiándola el coadjutor de Lumbrales e hijo de este último pueblo, don Salustiano Álvarez.

Compañaban a la gentil pareja los niños Carlitos y Mari-Luz Matas Corral y Salus García, sobrinos y hermano de los contrayentes, dándole el collar, como Jamas de honor, las simpáticas señoritas Francisca Vicente y Asunción García, hermanas de los recién casados.

Firmaron el acta matrimonial don Olegario Arroyo, abogado en Salamanca, y don Juan Manuel Galán, industrial de Villavieja, familiar y amigo del novio, respectivamente.

Entre los 150 invitados que asistieron a la ceremonia recordamos y tuvimos el gusto de saludar a don Julio Martín, médico; don Manuel González y don Claudio Gómez, veterinarios; doña Esperanza Gómez y esposo, ambos farmacéuticos en Alba de Tormes; a don Francisco Vicente, del Cuerpo de Policía, en Pamplona; a don Olegario Arroyo, don Juan Matas y don Bernardo Vicente, de Salamanca, con sus distinguidas esposas doña Aurora y doña María Luz Corral y doña Marina Valle, respectivamente; a don

Angel-Agustín y don Gaspar Sánchez con su esposa doña Lucía Rodríguez, de Villavieja; a don Belisario Martín y al simpático Ramón, de Centenares, luciendo sus 120 kilos, y a otros muchos familiares y amigos de los novios y de sus padres, cuyos nombres omitimos por falta de espacio.

Los convites de los padrinos en el día de la boda y en el siguiente—según tradición de la tierra—fueron tan suculentos, variados y espléndidos como ofrecidos por los señores don Bernardo Vicente y doña María Martín, de Villavieja, haciendo gala de su gentileza.

Los banquetes de los dos días fueron condimentados por una excelente cocinera charra con toda perfección y gusto.

Durante ambos días se celebraron animados bailes y serenatas, en los que la gente joven se divirtió de lo lindo hasta bien entrada la mañana del segundo, en el que los novios, sus padres, padrinos y algunos familiares de ambos se trasladaron a Villavieja, desde donde el día 10 partieron los primeros hacia Salamanca y otras capitales en viaje de luna de miel.

Al nuevo matrimonio, que el Señor les conceda una eterna felicidad en su nuevo estado,

UN INVITADO

De Fuenteguinaldo

PETICIONES DE MANO

Por don Lorenzo Sánchez y señora, industriales de esta villa, y para su hijo Carlos, ha sido pedida, a don Jesús Moran y esposa, también industriales, la mano de su simpática y bella hija Socorro.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó concertada para el próximo mes de octubre.

Con tan fausto motivo, los padres y los futuros contrayentes han recibido muchas felicitaciones, a las que se une la mía, muy sincera.

—Por don Ignacio Sánchez y esposa, industriales, y para su hijo Eleuterio, ha sido pedida a la señora viuda de don Juan Francisco, la mano de su encantadora hija Trinidad.

Después de cruzar los regalos propios de estos casos, se fijó la boda para la primera quincena de octubre.

Reciban los futuros contrayentes nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

De Plasencia

FIERAS Y MERCADOS

Según con buena concurrencia de tratantes y ganados las ferias mensuales. Las últimas, del 3 al 17 del corriente, no han desmerecido de las anteriores, en cuanto a cabezas presentadas. Los precios se mantienen altos, por lo que las transacciones son escasas.

Los mercados semanales se van animando, y ya quieren recordarnos los ya casi olvidados de hace quince años, en que la plaza mayor de la villa era incapaz para contener tantos y tan diversos productos.

En el de hoy ya ha habido grandes partidas de patatas y quesos de cabra; bastante cantidad de garbanzos, cebada y avena, y enormes cantidades de frutas y hortalizas.

Una idea de precios a que se han verificado las operaciones de algunos productos: Garbanzos, a 6,25 pesetas kilo; dicheiras, a 7 y 8; queso de cabra, algo orea-

dos, como en lo demás, es muy difícil agrupar. Lijo una bandera a una totalidad de elementos. Ahora bien, si se forma una asociación con carácter de generalidad, allí está la gente.

Por eso, al constituirse en esta localidad la "Peña Taurina Placentina", han sido las inscripciones en masa; ya pasan de treientos los asociados, a los pocos meses de creada la Peña. Sus fines son similares a los de "La Mariscal" de Salamanca, por cuya razón no damos nota de sus estatutos. Lo cierto es que la tónica de la afición local se ha elevado, y que para la próxima temporada se dará buen impulso a la celebración de fiestas de toros. Felicitamos a la comisión organizadora de esta naciente asociación, formada por los aficionados "chipián" Gabriel Beltrán, Teófilo Serrano, Vicente Cano, Andrés Fernández y Gonzalo Tovar.

EL CORRESPONSAL

NUESTROS PERFUMES y COLONIAS A GRAN EL
SON IMITADOS
NUCA IGUALADOS
PERFUMERIA Precio

AYUNTAMIENTO DE VENIALBO

SUBASTA DE BELLOTA

El día 28 de los corrientes, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de bellota del monte municipal, con arreglo a los pliegos de condiciones facultativo y económico que se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta el día anterior a la subasta.

Venialbo (Zamora), 17 de septiembre de 1951.—El secretario, Ladislao Toribio.—El alcalde, José Galván.

Hilario G. Gómez

Especialista huesos, Articulaciones
Cirugía general. RAYOS X
MARIA AUXILIADORA, NUM. 33
Teléfono 4158 C. S. 146

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1265
C. S. n.º 14

Antonio García

UROLOGIA
Consulta, a las doce
Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 8199

Ventas

SE VENDEN 250 corderas castellanias, blancas, Dirigirse a Plaza Onésimo Redondo, 6. Teléfono 1973.

¡AGRICULTORES! Disponemos superfosfato purísimo; estupendos compuestos y nitrogenados, cualquier cantidad; servicio inmediato. Exclusivas "Ruseñor". Grupo Mariano Rodríguez, 21. Teléfono 1770.

¡LABRADORES! Urgentemente suministramos hasta destino, directamente fábrica, abonos todas clases. Pedidos: Distribuidora Charra. José Jáuregui, 34. Teléfonos 3728 y 3009. Salamanca.

VENDO catorce novillas holandesas puras treinta meses, todas preñadas, próximas Béjar. Dirigirse, Apartado 106, Cáceres. 8-4

SE VENDEN en Béjar 47 huebras de tierra y pastos buena calidad, libre. Tratar con Lorenzo Díaz, en Pedrosillo de los Aires. 5-3

BICICLETAS estupendas las mejores marcas y precios, buenas, bonitas, baratas. Cubiertas, cámaras, accesorios, reparaciones. Gerardo Miñambres. Calle Zamora, 46.

GRUPO riego, todas las capacidades. Bombas especiales para todas las alturas monométricas. Proyectos y presupuestos gratis. Consulte a Piñero y Morros Avenida M. Tel. 41. Teléfono 2422

BICICLETAS "Orbea" y "Ginson". Motores "Colibri" para bicicleta, accesorios, reparaciones. Garaje Gómez. Generalísimo Franco, 52 (frente San Juan de Sahagún). C. S. n.º 168.

QUIEN calcula compra en Ultramarinos Graciliano Pérez. Inmenso surtido en carnes, licores a granel y embotellados, cacahuetes, galletas, chocolates, etc. Generalísimo, 24.

VACAS y NOVILLAS holandesas, con 22 y 28 litros, tratadas de las montañas de Torrelavega (Santander), se venden. Para verlas y tratar, en Carretera de Zamora, 16. Se admiten cambios. 2-1

BASURA, en cantidad, se vende en Las Pajas. Huerta de Mata. 2-1

VARIOS
SUBASTA.—El 23 del corriente, a las doce horas, se subastarán los pastos y montañas de la dehesa "Dehesilla", del término municipal de Zarza de Granadilla, en casa del encargado, Julián Arias González, donde se podrá examinar el pliego de condiciones. 3-3

CIRUGIA GENERAL. Transferencias de sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Grego. Plz. Correos, 1, y Condesuelo, 6. Teléfonos 2267-2640. C. S. n.º 168.

SASTRERIA VICENTE.—Sigue recibiendo a su distinguida clientela y público en general, en Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465, Salamanca.

APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas.
Rayos X. Consulta de 10 a 12
GRAN VÍA, 7 (C. S. 191)

Anuncios por palabras

NECESITAMOS retocador de clichés que domine perfectamente su profesión, muy bien retribuido. Foto Garay, Gran Vía, 19, Bilbao. 3-3

Maquinaria

SIN ESTRENAR, vendo tractor Fordson, último modelo, motor Perkins, aceite pesado, últimos adelantos. Dirigirse personalmente o por carta a señor Sánchez, habitación número 61, Gran Hotel, Salamanca.

Fincas

VENDEMOS dehesa 400 huebras, labor 200, buena huerta, el resto monte y pasto. Otra 180 huebras, 90 labor ocho huebras huerta y 90 pastos. Otra 1.000 huebras, pasto, labor y monte. 12 hectáreas huerta con 300 frutales y 30 fincas más todos los precios. HERGA. Calvo Sotelo, 4, 2.º F. Teléfonos 3814 y 4074.

Habitaciones

SE ALQUILA una habitación al exterior amueblada con derecho a cocina, para estudiantes. Calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

Ofertas

HIPOTECAS rápidas cualquier cantidad; venta casas, huertas, traspasos. "Ruseñor". Agencia matriculada. Sólo exclusivas. Ruiz Aguilera, 2. Teléfonos 3009-3728.

Ofertas

SE ALQUILA una habitación al exterior amueblada con derecho a cocina, para estudiantes. Calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

Ofertas

SE ALQUILA una habitación al exterior amueblada con derecho a cocina, para estudiantes. Calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

Ofertas

SE ALQUILA una habitación al exterior amueblada con derecho a cocina, para estudiantes. Calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

Ofertas

SE ALQUILA una habitación al exterior amueblada con derecho a cocina, para estudiantes. Calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

Automóviles

VENDO directamente comprador furgoneta B 14 y coche 8 HP., inmejorable estado. Segunda Dorado Montero, 6. 2-1

Alquileres

SE ALQUILA un local planta baja en la calle Granero, número 3 (Plaza del Oeste). Para informes, en el mismo. 4-3

Casas

VENDESE casa número 12 calle de San Pablo, dos pisos libres. Abstenerse intermediarios. Informes. Los Zuñiga, 2, principal. Teléf. 1139.

EUSTAQUIO vende muchas casas libres, amplias, con 80 metros patio; otra céntrica, dos hermosas viviendas, 300 metros patio, 140 metros local con puerta cochera; otra rentando 33.300, precio pesetas 400.000, construcción hierro cemento. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757.

Compras

COMPRO cornezuelo centeno, 450 pesetas kilo, pasando a recogerlo. Dirigirse, Alfonso Hidalgo. Arapiles, 1, Zamora. 5-a-5

COMPRO raiz de berceo y palomina, pagando precios máximos. Ofertas, Miguel Sánchez Tejedor, Alba de Tormes. 2-a-2

COMPRAMOS cornezuelo centeno, cualquier cantidad, de 350 a 500 pesetas kilo, hasta fin de septiembre. Laboratorio Sial, San Pablo, 20. 4-1

Automóviles

VENDO directamente comprador furgoneta B 14 y coche 8 HP., inmejorable estado. Segunda Dorado Montero, 6. 2-1

Alquileres

SE ALQUILA un local planta baja en la calle Granero, número 3 (Plaza del Oeste). Para informes, en el mismo. 4-3

Casas

VENDESE casa número 12 calle de San Pablo, dos pisos libres. Abstenerse intermediarios. Informes. Los Zuñiga, 2, principal. Teléf. 1139.

EUSTAQUIO vende muchas casas libres, amplias, con 80 metros patio; otra céntrica, dos hermosas viviendas, 300 metros patio, 140 metros local con puerta cochera; otra rentando 33.300, precio pesetas 400.000, construcción hierro cemento. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757.

Compras

COMPRO cornezuelo centeno, 450 pesetas kilo, pasando a recogerlo. Dirigirse, Alfonso Hidalgo. Arapiles, 1, Zamora. 5-a-5

COMPRO raiz de berceo y palomina, pagando precios máximos. Ofertas, Miguel Sánchez Tejedor, Alba de Tormes. 2-a-2

COMPRAMOS cornezuelo centeno, cualquier cantidad, de 350 a 500 pesetas kilo, hasta fin de septiembre. Laboratorio Sial, San Pablo, 20. 4-1

La obra de ayuda a las Juventudes de Sección Femenina de F. E. T.

SU AMPLIO CAMPO DE ACCION.-CUESTACION ANUAL DE AYUDA JUVENIL

Pocas veces se habla a los españoles de la magnífica y abnegada labor que realiza la Sección Femenina. Algunas actividades que tienen lugar en un ámbito más amplio —los Coros y Danzas, de resonancia mundial—, son las que más destacan. Pero nada se dice cuando esta tarea tiene como fin unas metas más humildes, más pequeñas, pero no por ello menos elevadas y meritorias.

En estos días, en que se está celebrando la cuestión anual de "Ayuda Juvenil", queremos hacer desde estas líneas, un comentario a estas tareas que se desenvuelven en el anonimato, tareas calladas y desconocidas que realiza la Sección Femenina para ayudar a las pequeñas camaradas en beneficio de su formación y atendiendo a los más importantes aspectos.

TAREA DEL CURSO ESCOLAR

Mientras dura ésta, las niñas asisten semanalmente a la Casa de Flechas. En un día determinado de la semana, durante dos horas, compatibles con sus estudios y trabajos, reciben la formación en la llamada "Tarde de Enseñanza": Religión, Nacional - Sindicalismo, coros y danzas, educación física, labores y enseñanzas de hogar... todo es puesto al alcance de sus inteligencias infantiles en lectio-



Ejercicios de Educación Física

nes fáciles y amenas. No sólo acuden este día. El resto de la semana, la Casa de Flechas continúa siendo el punto de reunión de las afiliadas en sus horas libres. Allí tienen la labor, la biblioteca, con textos de estudio, y los libros más amenos, la canción, todo en el ambiente agradable, sano y alegre que las atrae y prefieren.

ALBERGUES Y ESTACIONES PREVENTORIALES

En los más pintorescos rincones de España —aire y sol, mar o

montaña— se encuentran enclavados los Albergues, verdaderos hogares que la Sección Femenina posee para que las pequeñas camaradas disfruten un descanso en sus tareas diarias sin que su formación se interrumpa por ello.

Vida al aire libre, sencilla y ordenada, todo dentro de la más alegre camaradería. Vida hogareña y femenina, cristiana y española.

Pero hay también niñas cuyos organismos delicados precisan una vida más tranquila y sana. No están enfermas, pero ha de evitarse que por sus condiciones personales físicas o familiares pudieran estarlo. Estas flechas pasan temporadas de tres, seis o nueve meses en el lugar cuyo clima benéfico necesitan y allí se fortalecen para su vida cotidiana.

TALLERES DE INICIACION PROFESIONAL Y BECAS DE ESTUDIO

En Salamanca existe en la misma Casa de Flechas el taller de la creación de Encajes y Bordados, donde las flechas acuden y aprenden en su oficio, una tarea que las capacita para el mañana, dirigidas por una camarada de Sección Femenina, capacitada para esta especialidad.

Hay también otros talleres en distintas provincias de España de muñequería, telares, encuadernación, etc.

Se amplía la Ayuda Juvenil con las Becas que la Sección Femenina ayuda a las flechas que, con cualidades suficientes para ello, no pueden cursar una carrera —Bachillerato, Magisterio, Música o Comercio— porque la situación económica de su familia no lo permite. Matrículas, libros, todas las facilidades para que ninguna inteligencia se malogre. En todo ello tomará parte al contribuir a la Cuestación Anual de "Ayuda Juvenil" que el día 21 se celebra en nuestra capital.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces, sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlos o darles cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no daremos por recibidos.

E. SALA MARTINEZ
MEDICO DIRECTOR del Dispensario Central Antituberculoso
Avenida Miral, 29. Teléfono 4048
C. S. 144

Dr. G. PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Clínica y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm. Franco, 29. Teléfono 1520
C. S. 192

CAMPOS Y MERCADOS

por ANTONIO ALLUE
Director de la Revista «CERES»

Especial para «EL ADELANTO»

Las cosechas cerealistas se estiman así, poco más o menos: de 40 a 42 millones de quintales el trigo, de 20 a 22 millones la cebada, de siete la avena, de seis a siete el centeno y una cosa por el estilo el maíz. Cuando terminen de eras haremos un balance, provincia por provincia, que sea ya una realidad muy aproximada. El temporal de tormentas, de consecuencias muy septembrinas, ya que "septiembre o seca las fuentes o se lleva los puentes", parece que ha pasado, afortunadamente, habiendo llovido de forma torrencial en unos sitios y en otras regiones nada o casi nada, y así en unos sitios se han terminado felizmente las labores de eras y en otros todavía tienen mucho que trillar. En casi todas partes donde no ha habido esos excesos de agua se ha terminado de trillar hace unos diez a quince días y están limpiando el trigo y empezando a hacerlo en el centeno y garbanzos.

Aparte de los excesos que han causado daños, las lluvias caídas, si bien han hecho el daño de no dejar terminar la recolección cerealista, en cambio, han producido ventajas en los viñedos y olivares, favoreciendo la cosecha y asimismo a remolachas y patatas tardías, y de hecho la gran ventaja de haber una otoñada temprana, que son las mejores, ya que hoy verdegea el campo en casi todas partes y eso es anuncio de una gran otoñada que allá para fin de octubre parecerá una verdadera primavera, con lo que se producirán "gordos borrgos", o sea que el ganado lanar lo pasará bien, y mejor los ganaderos.

Por el retraso de la recolección, con el hecho de empalmarse ésta con la vendimia y empalmarse también esa labor con la sementera, no es de extrañar que los mercados mayoristas de granos libres se hallen un tanto paralizados, y como por otra parte la cosecha buena ha de producir abundancias, los compradores compran al día y no se meten en almacenamientos por si luego descendieran los precios. Por lo tanto, los mercados acusan poca oferta vendedora y poca demanda compradora. Es de suponer que ya no se animen en cuanto a volumen de ofertas hasta que se termine la siembra, que suele ser a mitad de noviembre, y es cuando se espera que haya gran movimiento comercial. Y llegada esa época de abundancias, ¿subirán o bajarán los precios de los productos agrícolas? De no haber algún imponderable, pudieran flojear por exceso de oferta vendedora, aunque, por otra parte, al vender el trigo y

hacer dinero del mismo acaso se ofrezca cierta resistencia a no ceder en baja y ni las alzas ni las bajas sean de consideración.

Hoy la demanda está situada por vagones en los precios siguientes: Cebada, a 2,45 y 2,50, con saco, en origen; avena, a 2,30 y 2,40; alhollvas, a 2,50; vezas, a 2,60; amorfes, a 2,70; algarrobas, a 3,00; yerros, a 2,70; guisantes, a 3,00; habas corrientes, a 3,50; habas anchas, a 4,00; maíz corriente, a 3,50; maíz fino, a 3,60; panizo de Damiel, a 3,60; alpiste, a 3,75, y garbanzos negros, a 3,75. Y las ofertas vendedoras están situadas por encima de estos precios en 15 a 20 céntimos por kilo.

Los vinos están firmes; se ha notado alguna mayor animación en estos días, acaso por haber mayor exportación, porque la cosecha parece que va a ser aún mejor por las últimas lluvias. Se ha contratado ya vino nuevo a base de mayotistas a 21 pesetas en línea r. Alicante, grado y hectolitro, en claretes y tintos del tipo de 14 grados.

Las legumbres se ofrecen también con poco éxito de venta; únicamente algún garbanzo fino de buena coctura, arrugados blancos, que se han vendido a precios sostenidos, pero los corrientes se venden mal, con miedo a la baja al haber llegado ya los garbanzos mejicanos. Alubias se ceden nuevas a 8 pesetas en Levante, con saco. El arroz también está muy flojo, operándose a 7 pesetas, con saco, el corriente. La patatas, en baja y muy desanimadas.

La paja está desanimada, aun cuando ya parece que se inicia la industrialización de la blanca de trigo y cebada. La de algarrobas para vacunos y lecheros, especial, se cede a 50 pesetas los cien kilos en pacas con alambre en estaciones de Castilla. La venta de alfalfa está muy parada también.

Los mercados de ganados se van animando algo en concurrencia y los precios continúan firmes en todos los sectores. Muchos cerdos se van a cebar, ya que consideran los labradores que la mejor inversión de sus cebadas, algarrobas y yerros es en ganadería. Ya veremos lo que sucede por San Martín, cuando a los cerdos les llegue su día, ese día en que "al comer las morcillas, hay placares y risas; y al pagar los dineritos, pesares y duelos"... El porcino, dentro de la firmeza, está encalmado; en cambio, el lechero está animadísimo, operándose en alza y con buen volumen. En vacunos, lanares y mulares continúa la sabida carestía.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A MAESTROS Y RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1951, premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos Escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio Nacional en el fomento y práctica de la previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales de 1.000 pesetas cada uno y 208 provinciales de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares y catedráticos, y uno para Inspectores de Enseñanza primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el día 10 de diciembre de 1951, y se entregarán pública y solemnemente el 27 de febrero de 1952, los nacionales en la sede central del Instituto y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición, por parte del Instituto, de veinticinco pesetas a cada uno de los quince niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1951. Esta cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Cor. cincuenta céntimos, el día 21 contribuyes con tu granito de arena en la gran tarea de reconstrucción de España. Cuestación de Juventudes.

Pronto, muy BRETON presentación del divo de la canción moderna BONET DE SAN PEDRO Y su gran espectáculo SENSACIONAL ORQUESTA

Notas de Sociedad

Salió para Granada don Elias Delmas Rodríguez. Cremas. PERFUMERIAS RECIO. Regresó a Madrid don José Colmenar Andrade y señora. Para Gargantilla (Caceres), el médico don Alipio Fernández del Campo.

Instituto de Belleza "Frisa". Tratamientos. Consultas, Avenida de Alemania, 1. De San Sebastián, nuestro estimado amigo don Joaquín Casaus G. de Samaniego, acompañado de su distinguida señora e hijas.

FALLECIMIENTOS

A los veintiocho años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido ayer en Gallegos de Argañán la bondadosa señora doña Primitiva Alanís Patiño.

La noticia ha de causar la más honda y penosa impresión entre las infinitas personas que guardan y guardarán siempre de la finada el más grato recuerdo y el más vivo afecto de su memoria. Por que ella, siempre sencilla y bondadosa dueña de las más admirables virtudes, cristiana y caritativa, de trato afable y cordial, fue entre los suyos y las numerosas amistades de todos ellos ejemplar recuerdo de una vida malograda en plena juventud y cuando el porvenir le prometiera las mayores virtudes. La muerte ha venido así a tronchar una vida y un hogar recién constituido, en el que todo era indicio de feliz-

dad para un porvenir, lo que agranda el dolor que tan irremediable desgracia ha de sembrar entre tantos afectos como gozaron en nuestra tierra charra.

Al dar cuenta de tan sensible pérdida y de esta triste y dolorosa circunstancia, nos adherimos al unánime testimonio de sentida y sincera condolencia que en estas horas recibirán, enviando la expresión de nuestro pésame más cariñoso, por la muerte de tan caritativa señora, a su desconsolado esposo, don Manuel Rodríguez Percha; hijo, Angel; padres, don Isidoro Alanís Benito y doña Blanca Patiño; hermanos, Blanca y Juan Antonio; hermanos políticos y demás estimada familia, a la que deseamos cristiana resignación para sobrellevar su desgracia y encomendar al Todopoderoso el alma de la virtuosa dama.

—En Guiselo ha fallecido ayer, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el estimado comerciante don Domingo Pérez Vega.

Por su sencillez y afabilidad de trato, su incansable actividad y natural bondad, era muy apreciado por cuantas personas le trataron, las que supieron apreciar sus admirables dotes y por tanto hoy sentirán profundamente tan irremediable desgracia.

Perdurará su recuerdo indeleble entre sus numerosos amigos, y en esta hora, los que con su amistad se honraron, harán patente su

sentimiento a sus familiares, como nosotros a través de estas líneas, ante su esposa, don Alfonso Merchán Prieto (apoderado del Banco Coca); hermanos: don

Victor, don José, doña Cejára, doña Avellina y don Juan Antonio; madre política, doña Jacoba Cervino; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Bandiclin SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine gratis!

Y OBSEQUIOS DE LIBRERIA NUÑEZ

Como estamos en ferias, nuestro pasatiempo del domingo se refería a las corridas de toros. No había dificultad, además, y por ello los boletines enviados contienen toda la solución exacta, que es: PICADORES, MONOSABIOS, BANDERILLEROS, QUITES, ESTOCADAS, PUYZOS, VERONICAS, FAROLES, MULETAZOS y DESCABELLOS. Sorteados los ocho premios acuosumbreados, han correspondido a los siguientes amigos: EMILIANO SANTOS PEREZ (obsequio de Librería Nuñez). MARIA TERE GUTIERREZ ALONSO (Cinema Taramona). JUANITA JUANES HERNANDEZ, de Aldeaseca de Alba (obsequio de Librería Nuñez). ALBERTO MULAS DAVILA, de Villar de Gallimazo (obsequio de Librería Nuñez). MARIA LUISINA POLANCO CALVO, (obsequio de Librería Nuñez). ANGEL JIMENEZ PERULERO (Cinema Salamanca). PILAR DE CEA GARCIA (Cinema Taramona). JESUS NIETO SANCHEZ, (Cinema Salamanca). Los amigos de fuera de la capital recibirán por correo sus obsequios. Los otros seis concursantes pasarán hoy, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Nuñez), donde les harán entrega de sus premios.

Plaza de Toros de Salamanca

ORGANIZACION «LA MARISECA, S. A.»

El viernes, 21 de septiembre, festividad de San Mateo, a las 4,30 de la tarde

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

Patrocinada por la Asociación de la Prensa y la Delegación de Sindicatos

8 HERMOSOS TOROS

de la prestigiosa ganadería de Sepúlveda de Yeltes, para los valientes matadores

Curro Caro

Luis Procuna

Pepe Dominguín

y Rafael Ortega

ATENCION

Al final, la empresa sorteará entre los espectadores tres grandiosos premios en metálico

- 1.º de 3.000
- 2.º de 2.000
- 3.º de 1.000

Localidades en el despacho oficial, Espoz y Mina, 12, de 11 a 1 y de 4 a 8

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS, VENGREO
Consulta a las 12 y a las 8
Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140
C. S. 11)

Dr. Prada Garrido
Catedrático, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central
Director del Sanatorio Nacional de los Motalvas
PULMON Y CORAZON
General Mola, 11. Telé. 1950
C. S. 140

COLISEUN 8 y 11. Presentación de la magnífica actriz **CARMEN DE VERACRUZ** con su magnífico espectáculo **ROMANCE DE ESTRELLAS**
Música - Alegría - Canciones - Buen humor

LICEO 8 y 11. Cada presentación un éxito de la insigne actriz **CATALINA BARCENA** Un magnífico estreno Magnífica interpretación y presentación

LA DOCE EN PASAPOGA

BRETON A las 8 y 11. Gran Compañía de Revistas MARAL, con las primerísimas vedettes CARLOTA BILBAO y MARUJA TAMAYO y los primeros actores MARIANO OZORES y JOSE LUIS OZORES, con la deliciosa opereta

LO QUE ALBERTO SE LLEVO
25 bellísimas vicetiples
Fastuosa presentación

Estos teatros estarán perfumados por Emilio Antonio

TARAMONA
Desde las 5
Otro programa extraordinario

Elespadachin y TARZAN EN NUEVA YORK

Se despachan localidades para mañana, día 21

CINEMA SALAMANCA

A las 4,30: Gran especial

LA CALLE DE LOS CONFLICTOS

— y —
Morena y peligrosa
(No toleradas)

La leona de Castilla

Una magnífica creación de AMPARITO RIVELLES (Tolerada para menores)

Moderno

De 5 a 1 noche

UNA VIDA MARCADA

2.º Cornel Wilde, Linda Darnell y Anne Baxter, en

Murallas humanas

(No toleradas)

Todos debemos cooperar al engrandecimiento de Ciudad Rodrigo, resolviendo sus problemas

POR S. VEGAS ARRANZ

Como consecuencia de la incesante campaña que vengo haciendo hace tiempo sobre diversos asuntos que beneficiarían extraordinariamente a nuestra ciudad, a fin de que no quede rezagada en el movimiento de avance que caracteriza la época presente, y en la cual he puesto toda la atención que merece, quizá algunos creen con este motivo que sea manía en mí, tanto llevar y traer el nombre de Ciudad Rodrigo. Pero ni me arrepiento ni me corrijo. Ciudad Rodrigo será, ha sido y es mi idea fija, mi visión constante, mi pesadilla, mi obsesión diaria.

Es más, diré que no solamente no tengo por qué arrepentirme, sino que creo es obligación mía y de todo buen mirobrigense; creo que todo el que se precie de amante de su patriótica, de este pueblo, debe pensar en Ciudad Rodrigo tanto como en sus intereses particulares, debe hablar mucho de él, tratar y ocuparse poniendo todos los medios a su alcance de su engrandecimiento, poner a contribución el poco o mucho talento que Dios le haya dado para este fin nobilísimo; en una palabra, creo que Ciudad Rodrigo debe ser la pasión de todo buen mirobrigense.

Y en honor a la verdad, puedo añadir, que no solamente debe ser así, sino que de hecho lo es. Difícilmente se encontrará quien ame tanto a su pueblo, quien hable tanto de él, quien suspire tanto cuando está ausente como los hijos de esta ciudad. Hay que ver la nostalgia que se apodera de todo buen "farinato" de pura cepa, cuando la suerte o la desgracia le obliga a vivir fuera de su terruño y hay que ver cuando la casualidad junta a un grupo de ellos, lejos de su suelo, los lazos tan fuertes que les unen; y es que Ciudad Rodrigo ejerce un embudo; su campiña, tan pintoresca y ríspida; su historia, tan brillante e interesante; esos palacios señoriales tan suntuosos, la Catedral y esos templos tan majestuosos, casas y mansiones antiquísimas; esas murallas, tan fuertes y bien conservadas; sus fuentes, tan azules, simpáticas y hospitalarias; esas fiestas, carnavales, tan típicas, tan divertidas y populares; sus bellas mujeres, flores preciosísimas, cuyo aroma es la virtud, que dornan el magnífico vergel mirobrigense.

Hay que amar a Ciudad Rodrigo; por Ciudad Rodrigo hay que interesarse y preocuparse de la resolución de sus problemas, por su engrandecimiento y su prosperidad.

Por eso es de sentir que los que valiendo y pudiendo mucho, no hacen cuanto puedan y esté de su parte en favor de su pueblo, no deben creerse dificultados, pararse en pelillos, ni hacer lo del perro del hortelano; me indigno conmigo mismo al ver que valgo tan poco, que toda mi labor se ha de reducir a lo que estoy haciendo, desde hace mucho tiempo, desde hace cerca de cuarenta años, debido a la amabilidad de EL ADELANTO (que en honor a la verdad, siempre se ha interesado por sus problemas, y muchas veces ha puesto de manifiesto el cariño con que ha acogido en sus páginas todos los asuntos concernientes a nuestra ciudad), mi labor se ha de reducir a estos toques de atención desde las columnas de este periódico en mis humildes crónicas.

Y conste que no es que esté orgulloso, ni mucho menos, de mi obra; soy el primero en reconocerlo sin que nadie me lo tenga que recordar, ya que lo contrario sería ridículo, que se puede esperar útil ni importante de persona tan insignificante como la mía?

Ahora, que eso sí; aseguro sin temor a ser desmentido, que eso poco que pueda valer lo he puesto incondicionalmente al servicio de mi pueblo, el que amo sobre mí, particulares intereses y con la mira puesta en él, y con arre-

glo a mis fuerzas y mi corto y jeal entender, he prestado y prestaré, mientras Dios quiera conservarme la salud, toda la colaboración posible en relación con la resolución de sus problemas, ya que es mi mayor alegría y mi obligación, como buen mirobrigense y como corresponsal de este periódico en nuestra ciudad.

Con esto queda explicado, porque todo lo que llevo escrito en EL ADELANTO en tantos años, venga a parar siempre en lo mismo: a Ciudad Rodrigo y por Ciudad Rodrigo, siendo este mi tema único e invariable. Así se explicará también por qué yo muchas veces pienso en lo que Ciudad Rodrigo fue, lamento lo que es de unos años a esta parte y sueño lo que debe ser, en lo que creo debiera ser.

Contex
ANTIMAGNETIC
PRECISION + ECONOMIA

CRONICA DE LONDRES

La crisis del gobierno persa dará el triunfo a Gran Bretaña

Servicio exclusivo para EL ADELANTO

Parece que los días del doctor Mussadeq como jefe del gobierno persa están contados. Y los del viceprimer ministro, Fatemi, también. La Gran Bretaña ha movido tan bien las palancas de la crisis petrolífera, que quitando a estos dos hombres del medio habrá ganado la mitad de la batalla, y poco faltará para acabar con el triunfo. No obstante, la Gran Bretaña no pretende triunfar del todo, es decir, triunfo por fuera de combate, sino que desea arreglar las cosas en beneficio de todos, para dejar a los persas la impresión de que en realidad son ellos los que han triunfado.

La misma nación persa y el sha se han dado cuenta de que Mussadeq ha empleado caminos muy tambaleantes, muy reticentes y tan poco claros que lo que ha hecho ha sido embrollar el problema. Cuando éste se inició tan rápidamente nadie pensó en que se iban a enviar ultimátums a las partes beligerantes. Y, sin embargo, así ha sido, porque Inglaterra ha mandado buques de guerra frente a Abadán, ante una nación que por no poseer ni buques de carga ni barcos de pesca, y Mussadeq envía documentos conminatorios a la Gran Bretaña amenazándola si no quiere reanudar las conversaciones.

Ya surge en el firmamento de la política persona el futuro jefe de gobierno. Se trata de Seyed Tabatal, personalidad política extraordinariamente interesante. Tabatabal

Doctor Muélledes
Dermatólogo del Estado
Piel, sexuales
PAN Y CARBON, 2
(C. S. n.º 175)

"PREMIO PARA POESIA NICOLAS FONTANILLAS"

Ediciones Ensayo, (Escritores y Artistas Jóvenes de España). fiel a su norma de arrancar del anonimato a los nuevos valores de la literatura castellana, convoca al "Premio para Poesía Nicolás Fontanillas", que consistirá de 1.500 pesetas, divididas en un primer premio de 1.000 pesetas y dos accesits de 250 pesetas cada uno.

Podrán concurrir a este premio todos los poetas españoles e hispanoamericanos que lo deseen, remitiendo a Ensayo, bajo el indicativo "Poesía", apartado de Correos 9.135, Madrid, composiciones de una extensión máxima de 60 versos, tema y forma libre, antes del día 30 de noviembre próximo. Los premios serán discendidos y entregados en abril de 1952.

Ediciones Ensayo se reserva el derecho de reunir en anologías los trabajos presentados a este premio que considere meritorios.

Contribuye con tu donativo a la "Cuestación de Juventudes" del 21. Con ello haces bien a España.

LOS CINES

SALAMANCA

«LA LEONA DE CASTILLA»

El cine histórico, ha tenido generalmente buena aceptación, no ya en España, sino en otros muchos países, conquistando fáciles éxitos, quizá tanto por la narración, como por el ambiente conseguido en torno a lo evocativo. Posiblemente, "La leona de amor", sin duda, alentado por ello, Juan de Orduña, ha acometido esta nueva empresa de "La leona de Castilla", para la productora Cifesa.

Atendiendo a muchas dificultades que el cine histórico representa, entre ellas la fidelidad del episodio y la reproducción de los escenarios, en que se desarrollaron, es necesario salvar ciertos escollos, que, sin embargo, no deben calificarse como esenciales, si lo principal se conserva con el debido rango artístico. Este es el caso de "La leona de Castilla", que si tiene defectos, ha ofrecido al director el motivo principal de un agudo dramatismo, en la página histórica de las Comunidades de Castilla.

Vicente Escrivá, que ya ha dado suficientes muestras de su competencia, ha hecho el guión de esta película, adaptándose al famoso drama del poeta Francisco Villalpessa, haciendo destacar la figura de doña María de Pacheco, la infortunada esposa del conde Juan de Padilla, y en cuyo estudio ha reflejado todo el temple de aquella mujer, que siguió en el infortunio a su marido.

Técnicamente la cinta ha sido lograda con limpieza y un perfecto sentido cinematográfico. La dirección es lo más destacado del film: con patente maestría, Juan de Orduña ha sabido imprimir a su obra toda la emoción y el interés que los distintos momentos escénicos requerían; con indudable dominio ha llevado el ritmo, y con agilidad, sencillez y soltura va narrando los episodios.

Radica uno de los principales méritos en la magnífica captación de la cámara, movida por la experta mano de Alfredo Fraile, que recoge ballos fotogramas, plenos de luz y contrastes.

En cuanto a la interpretación, y refiriéndonos concretamente a Amparito Rivelles, en "La leona de Castilla" no responde su interpretación a la intensidad del personaje de María Pacheco ni a su personalidad artística, más dada a otros géneros. Por el contrario admiramos la naturalidad y la exactitud de Alfredo Mayo, la justeza de Virgilio Texeira y la sobriedad de Jesús Tordesillas, que con el resto de las segundas partes ofrecen un buen interpretar.

J. DE S.

Sucesos PROVINCIALES

Mendigo ahogado en Valverdón

A las siete de la tarde del pasado día 12 y por varios vecinos del caserío "Zorita", encontrado en el término municipal de Valverdón, fue observado flotando sobre las aguas del río Tormes, el cadáver de un hombre, que resultó ser el de Antonio Martín Martín, de treinta y seis años, soltero, natural y vecino de Dominos de Salamanca, que se dedicaba a la mendicidad y que tenía, al parecer, perturbadas sus facultades mentales.

El día 8 fué visto pidiendo limosna en Florida de Lebana y desde entonces no se le había vuelto a localizar. El cadáver fue recogido y trasladado al cuartel de Valverdón, pero descaído, lo que ha hecho suponer que el suceso ocurrió cuando intentaba atravesar de un orilla a otra del río y sufrió algún desvanecimiento.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de paz de Valverdón y el médico forense, que practicaron las oportunas diligencias y ordenaron el levantamiento del cadáver.

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre. MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 C. S. n.º 49

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

«La casada sin marido»

Un aspecto importantísimo para el éxito de una obra, se juega en la habilidad o ingenio de que el autor haya sabido mantener el interés de la acción hasta el mismo punto en que va a terminar. Claro que no es muy corriente, y para ello está la fuerza del desahucio en las últimas escenas. Pero cuando con la elocuente expresión del título y con lo que sucede en el primer acto el espectador se da perfecta cuenta de lo que va a seguir, aquel interés se pierde y ya todo va languideciendo.

En el título de la comedia estrenada ayer ya se dice bastante: Una mujer ligada a un hombre y un pasado que resucita. El resto son incidentes más o menos dramáticos y las situaciones tienen una solución ya prevista, no por el autor, sino por el espectador.

Pero esta ligera referencia, como preámbulo de crítica, no ha de tenerse muy en cuenta si un tema posee el vigor y la profundidad de un pensamiento o de una idea. Los autores de "La casada sin marido", Adolfo Torrado y Antonio Farré de Calzadilla, nada nuevo plantean ni resuelven, al estilo melodramático, que es la característica del señor Torrado, con o sin colaboración. La mujer que se impone el sacrificio por la fidelidad del hijo; el padre que los abandona; la amiga parlanquina; el hombre de temperamento rudo y de gran corazón, son personajes de folletín. Con éstos y algunos otros, los señores Torrado y Farré de Calzadilla han construido el melodrama, naturalmente con la habilidad que respalda la producción teatral de Torrado, para conseguir un éxito sensiblero, contando con una buena interpretación, como la que hicieron los artistas de la compañía de Catalina Bárcena.

Vida RELIGIOSA

ASOCIACION TERESIANA

Roy, Jueves, a las ocho y cuatro de la tarde, celebrará su Junta Mensual la Asociación Teresiana, como preparatoria para las fiestas de la Santa Patrona.

Se ruega la asistencia de directivas, inspectoras y colaboradoras.

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre. MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2231 C. S. n.º 49

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal E. S. n.º 22

LOS TEATROS

BRETON

Debut de Compañía y estreno de «Lo que Alberto se llevó»

Hizo ayer su presentación la compañía de revistas "Maral", procedente del Teatro Reina Victoria de Madrid. Indudablemente, para los que hemos seguido con la mayor simpatía—porque así lo merecen—el historial artístico de los veteranos Luisa y María Puchol y Mariano Ozores, tenía cierta curiosidad el retorno al género lírico de tan excelentes artistas, con el refuerzo de José Luis Ozores, porque ellos fueron verdaderos forjadores de la revista, cuando ésta tenía mucha mayor categoría que ahora.

La cierto es, que la compañía "Maral", ha reunido a la familia Puchol - Ozores, que tras de buenos éxitos en la comedia, vuelven al género que tan felizmente cultivaron

revalutando sus notabilísimas cualidades y méritos artísticos.

La agrupación que ayer se presentó al público salmantino, posee, además, el aval de los nombres de Carlota Bilbao y Maruja Tamayo, primerísimas "vedettes", que con Susana Morley, constituyen un gran atractivo y una garantía de éxito.

"Lo que Alberto se llevó", de Daniel España y Pedro Labrador, música del maestro Fernando Moraleda, fue la obra elegida para debut, que tiene el interés de la transformación de comedia a revista o a comedia musical, como la califican sus autores. Se trata, queremos recordar, de la comedia cómica "La casa de los enredos", a la que se ha dotado de números musicales, conservando la gracia y el humor, con lo que se aparta bastante del espectáculo arrevisado que estamos cansados de ver, con ausencia casi absoluta de libreto. "Lo que Alberto se llevó" o "La casa de los enredos" proporciona, indudablemente, al maestro Mo-

far, con idéntica categoría y hasta originalidad de creación.

Y de Mariano Ozores, como primer actor y director, poco podemos añadir, a lo que en tantas ocasiones hemos dicho. Actor de ingenio, sencillo y simpático, que a través de su veterania escénica ha sabido conquistar un prestigio legítimo y limpiamente ganado. Muy bien, como siempre, María Puchol. Temperamento de gran actriz, así como Enrique Vilches, que también ha querido participar de esta evolución y que sigue con el mismo dominio escénico y la gran flexibilidad artística.

Y cierra el conjunto la encantadora Susana Morley, ya conocida y aplaudida del público salmantino, que en sus intervenciones coreográficas revalidó sus cualidades artísticas.

Para todos hubo abundancia de aplausos, riendo el público las incidencias de la comedia y repitiéndose algunos números musicales, a cargo de las primeras figuras y del bien disciplinado conjunto de vicespites.—J. de M.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

Elixir Estomacal

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

TEATRO CIRCO CHINO

Hoy, dos grandes funciones, a las 8 y a las 11. Presentación del quinto programa, con cambio absoluto de repertorio. Precios popularísimos: Sillas, 5 pesetas. General, 4. Niños y Militares, 2.

DUWARD

RELOJ PERFECTO. Fabricado en Tramelan (Suiza) posee espiral Nivarox, de acero templado, que debe sus altas cualidades al átomo de beryllium: antimagnetismo, amortiguamiento de sus oscilaciones y conservación de la elasticidad incluso al cabo de varios años. Asimismo, se eligió cuidadosamente el volante y el resto de su máquina. Pido a su relojero los últimos modelos. Distribución y Servicio: D. E. R. S. A.

Talleres Gráficos Nuñez
SALAMANCA
DIRECTO * LINEA * COLOR

Los DEPORTES

Ayer, en Campo de Tiro

SOLEMNE INAUGURACION DEL CONCURSO HIPICO

El alférez salmantino García Cuadrado, con «Incipiente», ganó la prueba «Fernando Artalejo»

HOY SE DISPUTARAN LAS PRUEBAS «NACIONAL» Y «GOBERNADOR CIVIL»

Una bella estampa en color

Ayer, a las cuatro y quince, exactamente, de la tarde, quedaba inaugurado el I Concurso Hípico Nacional de Salamanca, y con este acto, una nueva y bellísima estampa de la vida deportiva local. Por el escenario, con ese magno telón de fondo de la Salamanca monumental y de la masa verde que, a orillas del Tormes, marca su rumbo, por la concurrencia, por el bello espectáculo deportivo de jinetes, todo desfilaba, y de caballos de las más finas razas y perfiles, Campo de Tiro, al hacer realidad ayer una ilusión trabajosamente llevada a feliz término, se apuntó un éxito rotundo, sin precedentes en la nueva etapa de su vida social, acierto que puso de manifiesto el público, refrendando con sus aplausos los momentos más culminantes de esta primera jornada hípica.

Creemos que el concurso hípico, como precedíamos, festejo señero, tras nuestras tradicionales corridas de toros, tiene ya su vida asegurada. Felicitamos por ello a ese puñado de hombres que han sabido conseguirlo.

público ante el renombre de los caballos participantes.

Estas series fueron ganadas por «Impropio», del alférez García Cuadrado; «Udala», del alférez Martín, y «Gato», soberbio caballo, regalo del general Perón a nuestro Jefe de Estado, y compitiendo con «Tomillo» (Goyoga), «Satirico» (Dominguez), «Amado mio» (Lopez Hierro) y «Vergel» (Sr. Roder), serie que acaparó el interés y donde monedaron las apuestas, se adjudicó el triunfo de un modo notable.

REPARTO DE PREMIOS

Suspendida la prueba «Nacional», por falta de luz, se proclamó vencedor absoluto de la prueba «Fernando Artalejo», al alférez García Cuadrado, con «Incipiente», quien recibió de manos del excelentísimo señor Gobernador militar, el premio en medio de una cariñosa ovación.

CLASIFICACION OFICIAL SERIE A

- Primer premio. — Equipo de muestra
1. Alférez don Mateo García Cuadrado, «Incipiente», 0,55.
 2. Teniente coronel Cabanas, «Helsinki», 0,53 1/5.
 3. Capitán García Torres, «Alazón», 0,55.
 4. Capitán Alonso Martín, «Fainca», 0,55 2/5.
 5. Alférez Martín, «Ahora», 0,56.

LA PRUEBA

Seguidamente comenzó la disputa de la prueba inauguración denominada de «Fernando Artalejo».



Tribunal del jurado, durante la celebración de las pruebas de ayer. (Foto Mancebo.)

en memoria de este gran jinete, patrocinada por la guarnición de Salamanca, cuyo primer premio era una soberbia montura y 7.200 pesetas para todos los clasificadas.

Hubo dos series. Una para caballos sin «handicap», que ganaron el salmantino capitán García Torres, sobre «Abazón», sonando en su honor la primera gran ovación de la tarde; «Helsinki», caballo finlandés, montado por el teniente coronel Cabanas, «Ahora», por el alférez Martín; «Incipiente», que hizo un velocísimo recorrido, montado por el también salmantino alférez García Cuadrado.

Tras un descanso, comenzó la serie de caballos con «handicap», que aumentó el interés del

Sobrealimentación, medicinas, asistencia médica, proporciona «Ayuda Juvenil» a las flechas necesitadas de nuestra Patria. Colabora en esta obra adquiriendo nuestros emblemas el día 21 de septiembre.



El alférez García Cuadrado, con «Incipiente», ganador del premio «Fernando Artalejo» (Foto Mancebo.)

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.
Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.ª, G. Tel. 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans), Barcelona
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrogenos. Grupos moto-bombas para riego. — Locomotoras Diesel para minas

BALONCESTO

LA SELECCION SALMANTINA GANA AL CANOE POR 28-24

Y el Liceo Francés a la selección B por 43-24

Anoche, en la Alameda y con gran concurrencia, se celebró en los tradicionales partidos organizados por la Federación Salmantina y patrocinados por el excelentísimo Ayuntamiento, encuadrados en el programa de festejos.

Concedieron primero la Selección salmantina A y el Canoe de Madrid, en un partido de gran igualdad de fuerzas, que hubo que prolongar, al producirse, al terminar el tiempo reglamentario, un empate a 22 tantos. Los equipos formaron así:

Canoe: Santos (10), Moreno (5), Julián (2), Raia (1), Tamames, Gonzalo (7) y Tammames II.

Salamanca: Gil Nieto (5), Alberto (10), Chuchi (3), Marcos (1), Angel (5), Plaza y Deme. Arbitraron Verdi y Pedrero. Después y bajo la dirección de Perrieta y Pacheco, jugaron el Liceo Francés, que dió su ya anual lección de buen juego y velocidad y entesio, frente a una selección salmantina completamente desconocida. El partido fué, por lo tanto, de neta superioridad madrileña.

Liceo formó así: Pinedo (8), Deliz (12), Imedio I (12), Imedio II (10), Diaz, Miguel y Carlos.

Salamanca: Adarraga (4), Pacheco (11), Arribas (2), Castillejos, José Eduardo, Barbero (5), Amador (2), Tote (1), Palomque (1) y Diaz.

PARTIDOS PARA HOY
A las once de la noche, Canoe-Selección B.

A las doce, Liceo Francés-Selección A.

Los partidos Standard-E y Descanso

Para los días 22 y 23, a las once de la noche, en la Alameda, se han concertado dos encuentros, femeninos y masculinos, entre E. y Descanso de Salamanca, refundido con el Helmantico y el notable equipo de Madrid, Standard, que envía las siguientes alineaciones:
Equipo femenino: Lola, Mary, Isabel, Marina, Mari-Tere, Adela y Paquita, quienes jugarán

con una Selección E. y Descanso-Fluvial.

El equipo masculino del Standard, estará integrado por Ramón, Hernández, Rogelio, Juanes, Wenchues, Trastés y Barcenás.

COUSO ARBITRARA EL SALAMANCA-HERCULES

Para arbitrar el próximo partido de Liga entre el Salamanca y el Hercules, ha sido designado el colegiado señor Couso.

Futbol - en los pueblos

Martiago; 2; Saugo, 2

El pasado día 14, con motivo de celebrarse las fiestas en Martiago, tuvo lugar un emocionante partido de futbol entre el once local y el equipo de Saugo, reforzado con algunos jugadores de Cepedosa. Hizo el saque de honor la señora Mariuja Martín, y los equipos, a las órdenes del señor Cuesta, alinearon así:
Martiago.—Angollo; José Luis, Jesús, Julio; Esteban, Alicia; Antonio, Cipri, Raia, Fray Francisco y Pepe.
Saugo.—Jesús; Colás, Carballo, Pepe; Victorino, Lorenzo; Julio, Macario, Ramón, Manolo y Maxi.

Transcurrió el primer tiempo con dominio alterno, realizándose jugadas de verdadero peligro para ambas metas; terminó el primer tiempo con empate a un tanto.

El segundo tiempo fué de constante dominio del equipo forastero que ligó jugadas de formidable clase, aunque no pudo impedir, a pesar de la acometividad de su defensa, el que le fuese marcado un segundo tanto, notándose entonces un ligero dominio del equipo local.

Reaccionó en seguida el Saugo para dominar de una manera aplastante en el resto del partido, consiguiendo en los últimos instantes el empate con el que terminó el encuentro.

EL CORRESPONSAL

noticias de TOROS

La gran corrida de mañana

Segue creciendo la expectación por la extraordinaria corrida con que mañana, día de San Mateo, va a cerrarse nuestra feria. Hay toros; ocho magníficos toros, con peso, con edad y con casta, como éstos de Sepúlveda de Yeltes, que tanta impresión causaron

el día de su desencajonamiento. Y hay toreros; cuatro toreros de clase, como Curro Caro, Luis Procuna (que ayer tuvo una actuación muy lucida en Valladolid), Pepe Dominguin, el «amo» del segundo tercio, y Rafael Ortega, uno de los toreros más valerosos que tiene el escalafón taurino.

Si a esto añadimos los tres premios en metálico, de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas que serán sorteados entre los espectadores, tenemos el completo para el éxito.

Y queremos recordar que las taquillas oficiales de Espoz y Mina estarán abiertas hoy, de diez a una y de cuatro a ocho. Apresúrense ustedes a tomar sus localidades, si aun no lo han hecho, porque mañana podrá ser tarde.

Club Ciclista Salmantino

El próximo día 22, a las nueve de la noche y en su domicilio social, la Directiva repartirá los premios de las carreras infantiles en sus dos categorías y celebradas el día 10; la de niños, celebrada el 15, y la de cuarta, celebrada el día 13.

Se ruega a todos los participantes se personen ese día y hora indicada en el domicilio social del Club, Plaza de España, número 2 (Bar Español).

Quinielas de futbol

Diecisiete máximos acertantes

Madrid.—Resultado del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes al día 16 de septiembre del año en curso, segunda jornada. Boleto vendido, 537.606.

Recaudación, 1.613.418 pesetas 55 por 100 de premios, pesetas 887.379,00.

443.695,95 pesetas, a repartir entre 291 más apremidos de doce resultados, provisionalmente a 1.524,70 pesetas cada uno.

Resultado definitivo de la primera jornada:

Cuatro máximos acertantes de doce resultados, a 85.674,85 pesetas cada uno.

Diecisiete más aproximados de trece resultados, a 1.612,65 pesetas cada uno.

José Angel SERVIA
Médico Psiquiatra. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a la una Prado, 4. C. S. n.º 64

Digame Ud...

MARIANO OZORES



Va a comenzar la representación. La orquesta ya ha iniciado la partitura y uno, como el diablo Cojuelo, se introduce en el escenario. Aquí está el camerino de Mariano Ozores.

—¿Puedo pasar?
—Adelante. Usted dirá.
—¿Quisiera hacerle una entrevista.

—¿Tiene me la palabra.
—¿Qué me va a responder primero?

—¿Lo que tú preguntes.
—¿Por qué se ha pasado ahora a la revista?

—Por conveniencia.
—¿Y dejará la comedia cómica?

—Algún día volveré.
—¿No cultivó antes la revista?

—Desde luego.
—¿Y qué género le gusta más?

—Indudablemente, la comedia.
—¿Entonces?

—La revista reporta más beneficios.
—¿Y de usted qué me dice?

—¿Qué quiere saber?
—¿Pues los años que lleva en la escena.

—Trecin'a y cinco.
—¿Siempre cómico?

—Siempre.
—¿No le gustaría hacer un drama?

—¿Iba a ser un drama de risa...!

—¿Cree en su personalidad?
—¿Hombre, eso lo puedes decir tú!

—¿Ha tenido miedo alguna vez?
—¿En la escena?

—Si.
—¿No!

—¿Ni en el primer debut?
—Ni en el primero.

—¿Eso es ser valiente?
—¿Si tú lo dices...!

—¿Y qué hay que tener para ser buen cómico?
—Afición.

—¿No come nada extraordinario para hacer reír a la gente?

—¿Pero chico...!

—¿Naturalidad?
—Eencial.

—¿Su mayor éxito?
—En «Los hijos artificiales».

—¿A cuánta gente ha hecho usted reír?
—Eso es imposible decirlo.

—¿A más de cuatro?
—Pon cinco para hacer cuenta redonda.

—¿Seguirá mucho tiempo en el teatro?
—Pregunta difícil.

—¿Por qué?
—Porque si me quitan el teatro no sabré vivir.

—¿Satisfacciones?
—Muchísimas.

—¿Una de ellas?
—Mi mujer y mis tres hijos.

—¿Otra?
—Los aplausos del público.

—¿Una buena cualidad de usted?
—Me gusta ser hombre ordenado.

—¿Y una mala cualidad?
—Eso preguntáselo a mi mujer.

—¿Qué hace aparte del teatro?
—Escribir y dibujar.

—¿Eso está bien.
—Me gusta la caricatura. Y hasta he hecho exposiciones en el Círculo de Bellas Artes.

—¿Los toros, el futbol...?
—De los toros me gusta el ambiente, la expectación.

—¿Nada más?
—¿No creas que soy un sentimental!
—¿Entonces cómo consiguió usted a su esposa?
—¿Era uno tan «guapo» en aquellos tiempos?
—Una última pregunta, don Mariano: ¿Fuera de la escena es usted serio?
—Muy serio.
—¿Como quien?
—¿Como un velador!
—¡Ah!
CORTIN

CINE GRAN VIA



Vea a Vivien Leigh en

LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ

PRODUCCION David O. Selznick
PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer
EN TECHNICOLOR

ESTA PELÍCULA NO SERÁ EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE SALAMANCA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA

Reserve sus localidades
HORARIO DE LAS SESIONES: 5 1/2 TARDE 10 NOCHE
DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINALES A LAS 10 H.
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS.
AUTOMATA PARA MATINES

Campo de Tiro y Deportes

I CONCURSO HIPICO NACIONAL

HOY, a las 3 de la tarde, PRUEBA «NACIONAL» y «GOBERNADOR CIVIL» (Recorrido a la americana)

Mañana, a las 11, «COPA DIPUTACION» (casa)

Venta de localidades para todos los días: KIOSCO DEL CONTINENTAL TURISMO (PLAZA MAYOR)

y TAQUILLAS DEL CAMPO 15 PTAS.-PREFERENCIA, 10-GENERAL, 2 PTAS.



España ha venido convirtiéndose en un gran centro del turismo internacional, que, ciertamente, en nuestro sentir de españoles, ha de servir de satisfacción por tantos aspectos como se derivan de la gran afluencia de gentes, entre ellos, el económico. Pero dentro de esta importancia de toda corriente turística, hay un concepto ponderativo de las características, de las bellezas y de la fama, en fin, de nuestras regiones, bien determinadas en las rutas, que incluyen a Salamanca.

Evidentemente que, como gran factor para la visita de extranjeros, ha de juzgarse el de las excelentes condiciones económicas que se brindan al turista por los cambios favorables de su moneda, cosa que también se ofrecen en otras naciones y, sin embargo, según las estadísticas, la preferencia es por nuestro país, hasta el punto de que, en el transcurso del año actual, más de un millón de extranjeros han pasado por España, y no es difícil calcular, que una gran parte lo ha hecho por Salamanca.

Desde la primavera, en incremento constante, la ciudad ha presentado ese aspecto del más intenso tráfico turístico, con la presencia de modernísimos "carros" de las agencias internacionales y las divisas, convertidas en pesetas, aumentaron las posibilidades nacionales y a la vez quedaron en los establecimientos industriales y comerciales.

Pero, no ha sido nuestra idea, hacer motivo de crónica el beneficio económico que, lógicamente, se desprende del incremento turístico, distribuido entre gran número de poblaciones y que va a numerosos ramos de la industria y el comercio. Estos aspectos no precisaban de estudios ni divulgaciones, al alcance de la más leda observación.

El turismo tiene para el indígena muchas características, nacidas de lo que pudiéramos calificar espectacularidad, e incluso del deseo de penetrar un poco en los sentimientos del extranjero, ante la vista a una nación extraña y de querer ver reflejada su impresión. Externamente, no mucho puede observarse, pero indiscutiblemente existe la coincidencia de la admiración, tanto por las bellezas, por las características, por la topografía y por las riquezas arquitectónicas y artísticas, así como por el ambiente. Los turistas que pasaron en la época de verano, no pudieron juzgar de muchos aspectos salmantinos, llevándose, en los ojos y en el corazón, si fueron capaces de sentir, cosas que, para otros, por ejemplo los que asistieron a las ferias, les fueron propias.

La España de pandereta, se ha ido perdiendo. Ellos mismos han podido ir comprobándolo y, justo es confesarlo, no precisamente por los detalles, en pequeños detalles, desde luego, hayamos intentado sacarles de la falsa leyenda. Con un poco más de cuidado, esos "pequeños detalles", desaparecerían. España tiene su fiesta nacional, gallarda y briosa, espectacular y fuerte, que para el extranjero es dramática, pero cautivadora, según la opinión ya vieja del escritor italiano Edmundo de Amicis. Pero, indiscutiblemente, no es necesaria la prodigalidad y menos la manifestación, que bien puede llevarles a la impresión contraria.

En la época en que Amicis escribió su libro sobre España, es posible que la estampa turística, de "cañales", caballos con los intestinos regando la plaza y tantas lindezas espeluznantes relatadas, tuviera una razón. Hoy ya no; y ni el torero pasea por las calles con chaquetilla corta, ni las mujeres van vestidas de bailarinas y con navajas en las ligas. Y, sin embargo, por el afán comercial, esto lo tienen presente, porque lo ven. En casi todos los escaparates de los establecimientos mercantiles, hay corbatas, pañuelos, pitilleras, abanicos, todos esos objetos de recuerdo turístico, con pinturas de toreros, majas, bailarinas y escenas de toros, alentando con ello a la impresión tantas veces leída o relatada. Y en el colmo de la "atracción turística", hasta hemos visto en algún escaparate, enormes navajas de no sé cuantos muelles, que abiertas tienen más de veinte centímetros y grabadas en las hojas relucientes, el torero y la bailarina, y a las que sólo faltan aquellas inscripciones de orgullo, a que en sus novelas se refiere Blasco Ibáñez.

Comprendemos la intención legítima de las exhibiciones, pero mejor sería no prodigarlas, contribuyendo con ello a que el extranjero perdiera toda noción de la España de pandereta que, por fortuna, ya tiene poca consistencia.

Y tan esto es verdad, que, aparte de los portugueses e incluso muchos franceses que ya conocen y se pasan por las corridas de toros, muy pocos, de otros países, ven la "terrible estampa". Durante las ferias, tuvimos a nuestro lado, un grupo de mujeres italianas y ni por una sola vez volvieron el rostro dramáticamente, aplaudiendo con entusiasmo la gallardía de los lidiadores, sugestividades por la belleza y la bizarría, el espectáculo alegre y el colorido de la fiesta. Y, es posible, que esas turistas italianas, habrían leído la descripción pintoresca de su compatriota Edmundo de Amicis, encontrándola diferente a como en la realidad es. Y conste, que Amicis, ha sido uno de los escritores, que más sentimiento pusieron en las impresiones de su visita a España, cuando reinaba Amadeo I.

La lección de este turismo es innegable. No es preciso destacar sus ventajas, en contradicción con los detractores, porque las corrientes turísticas a una nación, siempre son benéficas, aunque, como en la actualidad, sean aprovechadas por una favorable circunstancia en el poder adquisitivo de su moneda. Traen lo que nos hace falta y se llevan lo que necesitan y abunda, sin el menor perjuicio para nosotros. Y si como consecuencia vienen bien dispuestos a sentir y a observar; a ver y comprender... mucho mejor. Pero no estaría demás, un mejor sentido en esos detalles, que si parecen insignificantes, pueden dar motivo a juzgar de otra forma.

De Gasperi se entrevistó durante media hora con el secretario norteamericano de Estado, Acheson, y los ministros francés, Schuman y Morrison, respectivamente. Anteriormente los tres ministros se habían reunido en privado y parece ser que llegaron a un acuerdo sobre la revisión del tratado de paz con Italia. (Etc.)

En una alocución radiodifundida al pueblo canadiense que, más tarde, será repetida con destino a los países situados tras el telón de acero, Acheson dijo que los considerables gastos de organización inicia de las fuerzas de defensa serán reemplazados más adelante por los gastos derivados simplemente del "entretenimiento" de las mismas, mucho menores, como es lógico. (Etc.)

En una conferencia de Prensa, Pearson, dijo que el ministro norteamericano de Asuntos Exteriores, Lange, acordó hoy al ingreso de aquellos dos países en la Organización del Tratado del Atlántico Norte.

Lange ha dicho que no había nada sobre instrucciones de su Gobierno antes de que pueda aceptar la propuesta —explica Pearson—.

Agredó, que los ejércitos turco y griego constituirán una gran contribución para reforzar la alianza atlántica y que un ataque contra Grecia y Turquía —aunque dichos países no pertenecen al Pacto— podría precipitar la guerra general. (Etc.)

LA REVISIÓN DEL TRATADO DE PAZ CON ITALIA. Ottawa.—Las negociaciones para revisar el Tratado de Paz con Italia van por buen camino, declaró aquí el primer ministro italiano, De Gasperi, después de haberse reunido con los tres grandes.

El hecho de que los tres ministros hayan acordado que sus auxiliares continúen aquellas discusiones se interpreta aquí como un buen índice del progreso de las conversaciones.

De Gasperi se entrevistó durante media hora con el secretario norteamericano de Estado, Acheson, y los ministros francés,

Los países del Pacto Atlántico han comenzado a elaborar «medidas concretas a largo plazo»

NORUEGA HA ACCEDIDO AL INGRESO DE GRECIA Y TURQUÍA

De Gasperi confía en la revisión del tratado de paz con Italia

Ottawa.—El secretario de Estado de los Estados Unidos, Dean Acheson, ha manifestado que los países signatarios del Pacto del Atlántico Norte han comenzado a elaborar "medidas concretas a largo plazo", con vista a organizar la comunidad atlántica.

En una alocución radiodifundida al pueblo canadiense que, más tarde, será repetida con destino a los países situados tras el telón de acero, Acheson dijo que los considerables gastos de organización inicia de las fuerzas de defensa serán reemplazados más adelante por los gastos derivados simplemente del "entretenimiento" de las mismas, mucho menores, como es lógico. (Etc.)

EL INGRESO DE GRECIA Y TURQUÍA.

Ottawa.—Noruega ha accedido al ingreso de Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico, anunció el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson.

En una conferencia de Prensa, Pearson, dijo que el ministro norteamericano de Asuntos Exteriores, Lange, acordó hoy al ingreso de aquellos dos países en la Organización del Tratado del Atlántico Norte.

Lange ha dicho que no había nada sobre instrucciones de su Gobierno antes de que pueda aceptar la propuesta —explica Pearson—.

Agredó, que los ejércitos turco y griego constituirán una gran contribución para reforzar la alianza atlántica y que un ataque contra Grecia y Turquía —aunque dichos países no pertenecen al Pacto— podría precipitar la guerra general. (Etc.)

LA REVISIÓN DEL TRATADO DE PAZ CON ITALIA.

Ottawa.—Las negociaciones para revisar el Tratado de Paz con Italia van por buen camino, declaró aquí el primer ministro italiano, De Gasperi, después de haberse reunido con los tres grandes.

El hecho de que los tres ministros hayan acordado que sus auxiliares continúen aquellas discusiones se interpreta aquí como un buen índice del progreso de las conversaciones.

De Gasperi se entrevistó durante media hora con el secretario norteamericano de Estado, Acheson, y los ministros francés,

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 20 de septiembre de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

El derviche

(Interpretando a Eugene Manuel)

Un día —¿fué en Bagdad?— en un país de Oriente, un grupo de muchachos disputabanse a gritos un gran saco de nueces, casualmente encontrado. Y, como toda presa se la lleva el más fuerte, pronto surgió una lucha, loca, sin armonía.

El grupo, en un instante, formó sólo una masa que en medio del arroyo se agitaba frenética; montón grande y confuso de frentes y de brazos, de piernas aplastadas las unas por las otras, y de sueltos turbantes, cuyas groseras cuerdas rodaban por el polvo como largas serpientes!

La batalla era ruda; ni los golpes, ni el tiempo calmaban los ardores de los fieros muchachos, cuando pasó un derviche de larga barba blanca, apoyando en un báculo su vejez venerable. La cabeza desnuda, brillante la pupila, la espalda, toda huesos, inclinada hacia tierra, el zurrón de mendigo colgando de los hombros y sujeta a un costado la gorra calabaza, ve la lucha, se acerca y gruñe esperamente. Tranquiliza a los niños, los separa y pregunta la causa de la riña. Les escucha y sonríe.

—Amad la paz, pequeños, así como está escrito. ¿Qué necia es vuestra lucha! ¿Creed a un pobre anciano! ¿Permitis que reparta yo mismo entre vosotros las nueces, como Dios, justo y bueno, lo haría?

—¡Sí, padre! —grita el grupo—. ¡Repártalas! ¡Repártalas!

—¡Bien! —contesta el derviche—. Pero espero que todos aceptaréis alegres, sin protesta ninguna, la solución que, en nombre de Dios, de yo a este asunto.

—¡Repártalas! ¡Sí! —gritan de nuevo los muchachos.

Y entonces, mientras todos, avidos, le rodean, el buen derviche abre el gran saco de nueces y, gravemente, mudo, con convicción de apóstol, da todas a unos cuantos y a los demás ninguna.

Después, mirando al cielo, el báculo en la mano, tranquilo, lentamente, prosigue su camino.

Kant y el gallo

Cuéntase que Kant, el filósofo de Königsberg, cambió una vez de casa por no poder aguantar los repetidos cantos del gallo de un vecino.

Con toda su filosofía, el ilustre hombre no tenía voluntad para no oír lo que no le agradaba.

¡Molestarle el canto de un gallo! Hay quien se ve asediado por cacareos de gallinas huecas y no solamente no cambia de domicilio, sino que se siente cada vez más enamorado de él.

Los cacareos de las aves de corral dicen al hombre pensador:

—¡Alegrate! ¡Enorgullecete! ¡Pudiste haber nacido gallina y has nacido hombre!

Indudablemente, Kant no era todo el filósofo que se dice. Si lo hubiera sido habría escrito, oyendo el canto del gallo, el mejor de sus tratados filosóficos.

Y yo lo tendría siempre a mano para ojearlo con frecuencia y afirmarme en mi opinión de que hay que acostumbrarse a los ruidos inútiles y desagradables para, una vez hechos a ellos, oírlos sin oírlos, u oírlos con deleite, como una verdadera música celestial.

El canto del gallo es enérgico, limpio, agudo... En cambio, el de las gallinas es flojo, alborotado, vulgarote...

¿Qué suerte tuviste, amigo Kant, y qué tonatamente la desprecistaste! No envió tu vida tranquila, ni tus paseos solitarios a orillas del Pregel, ni tu sobriedad, ni tu timidez, ni tus estudios teológicos, ni tu cátedra, ni tu gran talento, ni tu débil organismo, ni tu fealdad, ni tu profundo conocimiento del latín y sus clásicos, ni tus muchas rarezas, ni tu amor a la independencia, ni tu exageradísima puntualidad, ni tu economía, ni tu fuerza de voluntad, ni tu traje raído, ni tu ordenado régimen higiénico, ni tus chistes de sobremesa, ni tu celibato, ni tu memoria enorme, ni la chochez de tu ancianidad, ni tu larga vida, ni el sepulcro que guarda el puñado de tus cenizas en la catedral de ladrillos rojos de la triste y pobre Königsberg. Nada de esto te envidio, querido y admirado filósofo. Lo único que te envidio, y muy de veras, es la suerte que tuviste de que fuera un gallo el que te molestara, en lugar de me.

dió docena de gallinas chilladoras y necias. El canto de un gallo es una molestia digna y hasta, si se quiere, de cierta elegancia y distinción. Su sonido en "i" es claro, penetrante, firme, como un "sí" optimista y valiente contra un "no" desalentador y cobarde.

¡Eras muy exigente en materia de ruidos, ilustre pensador!

Nosotros, los hijos de Liliput, estamos condenados a no oír cantar en la vecindad más que gallinas viejas y cansadas, unas pobres gallinas a medio desplumar, todas pelicjo, de crestas amarillas y mustias, gallinas que en la olla quizá dieran alguna sustancia que nos haría olvidar la escasa de sus cacareos.

¡Oh eminente oída-ruidos! Tú te irritaste contra un kiki-ri-ki. Nosotros nos regocijamos con un clo-clo.

Eras filósofo; pero nada humorista.

El traje

(Balada española)

En la plaza de la aldea, a la sombra de unos olmos, al son de tambor y gaita se reocujan los mozos.

Aunque es robusto y gallardo y tiene de angel el rostro, no hay una moza que quiera bailar con el pobre Goyo, porque lleva siempre un traje de pana, raído, roto. Y, en cambio, se comen todas por bailar con Juan Antonio, que, aunque teo y enfermizo y un tanto cargado de hombros, viste bien, tiene unos padres muy ricos y es hijo solo.

Del fondo de la casona salen ayes y sollozos y se agolpa ante las puertas, conmovido, el pueblo todo.

Tendido en su blanco lecho, difunto está Juan Antonio. La muerte le ha sorprendido sin saber por qué ni cómo.

Doblan, graves, las campanas. Cuatro amigos, cuatro mozos, lo llevan al cementerio sobre sus robustos hombros.

Y, al ir a echarlo a la fosa, con avidez mira Goyo su traje azul nuevecito y su sotija de oro.

Brilla el sol. El pueblo baila a la sombra de los olmos.

—¿Bailas conmigo, Rosna?

—No bailo con desastrosos! ¿Por qué no traes otro traje?

Y responde el pobre Goyo, contemplando a la muchacha con amor:

—No tengo otro!

Y se aleja suspirando, lleno de rubor el rostro. Y va al cementerio. Y salta las tapias y, como loco, con un pico que allí encuentra abre una tumba, lloroso.

Cuchichán los cipreses. El cielo parece rojo.

El sol se apaga. La noche va viniendo poco a poco.

Antes de acabarse el baile, en el aparcé Goyo.

—¿Y, ahora, bailas conmigo? —dice a Rosna el buen mozo.

La muchacha palidece, le contempla con asombro, y grita:

—¡Huele a muerto! ¡Márchate! ¡Te has vuelto loco!

Y cae desmayada a tierra. Y alzáse gran alboroto.

¡Y es que Goyo, el desdichado, luce el anillo de oro y el traje azul que a la tumba llevó puesto Juan Antonio!

El presidente Quirino, partidario de la inclusión de España en el Pacto del Atlántico

Nueva York.—En una conferencia de prensa celebrada en ésta, los periodistas preguntaron al presidente filipino, Epifanio Quirino, si favorecería la inclusión de España en la organización del Tratado del Atlántico Norte. El presidente Quirino respondió: "No voy a mezclar en la política europea, aunque no veo ninguna objeción por nuestra parte, ya que la idea del Pacto del Atlántico es la misma que la de nuestra alianza del Pacífico. Su objetivo primordial es la seguridad del mundo." (Etc.)

LA MODA EN "LO QUE EL VIENTO SE LLEVO"

«Ninguna mujer en París los lleva ya...», exclamó Rhett Butler. ¿Que era lo que ninguna mujer en París llevaba ya? Esto lo decía Rhett Butler dirigiéndose a Escarlata, que lucía una prenda curiosa, así como las mujeres que hoy viven no han conocido. Se llamaba "pantalletes" y era una prenda de ropa interior que cubría cada una de las dos piernas, desde la cintura hasta el tobillo. Era una prenda, aunque invisible, delicadamente confeccionada con encajes y puntillas, pero como Rhett decía "do era elegante".

Las señoras tendrán ocasión de contemplar en "Lo que el viento se llevó" un curioso despliegue de modas femeninas, en las que podrán inspirarse para sus propias ropas. Al fin y al cabo, la moda pasa pero algo deja. Y mucho ha dejado a nuestros días de las elegancias del 1860.

Lea usted EL ADELANTO

RESERVISTAS DE TRIGO

Los impresos para formalizar los expedientes de reserva como productor, rentista, igualador, obreros fijos y eventuales, están a la venta en la

Librería NUÑEZ - Rúa Mayor, 13

LA SEÑORA

Doña Primitiva Alanís Patino

falleció en Gallegos de Argañán el día 19 de septiembre de 1951
a los veintiocho años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Rodríguez Percha; hijo, Angel; padres, don Isidoro Alanís Benito y doña Blanca Patino; hermanos, Blanca y Juan Antonio; hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Funeral: El día 22, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Gallegos de Argañán.

EL SEÑOR

Don Domingo Pérez Vega

(DEL COMERCIO)
FALLECIÓ EN GUILLELO EL DÍA 19 DE SEPTIEMBRE DE 1951
a los sesenta y nueve años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Emilia Pérez Cervino; hija, doña María del Carmen; hijo político, don Alfonso Merchán Prieto (Apoderado del Banco Coca); hermanos: don Victor, don José, don Cesarea, doña Avelina y don Juan Antonio (ausentes); madre política, doña Jacoba Cervino; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso.

Funeral, hoy, día 20, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Asunción, de Guillelo.
Conducción del cadáver, hoy, día 20, a las seis de la tarde.